
花裙子绘画教案(实用7篇)
在编写初一教案时，教师需要充分考虑学生的知识水平、学
习需求以及教学资源等方面的因素。大家可以参考下面这些
五年级教案范文，提高自己的教学设计水平。

花裙子绘画教案篇一

目标预设：

1.感受烟花绽放时的色彩，造型美。

2.尝试运用各种线条表现烟花的绽放。

3.体验油画棒、水粉颜料等不同材料作画的乐趣及变化。

活动准备：

油画棒若干、黑色颜料、有小房子背景的白纸等。

燃放烟花的录像片段和燃放烟花的图片。

重点、难点：

重点：初步掌握油画棒和水彩相结合的画法．

难点：学生通过仔细观察后，能较自如地表现对烟花的感受．

教学过程：

一、导入活动，激发幼儿兴趣。

1．小朋友们，刚刚我们过了个什么节呀？（国庆节、中秋节）



2．过节时你们都在家干了些什么呀？心情怎么样呀?

3．你们开心的时候会做什么呢？

二、欣赏烟花，了解烟花的各种色彩及造型。

1．老师在假日里也很开心，老师在家里做了一件事，瞧！
（播放烟花视频）

2．哇！烟花多绚烂呀！老师在家里放了好多好多的烟花呢！

3．今天老师也带来了好多好玩好看的烟花，你们想不想放呢？
老师来当点火的人，小朋友们当烟花……砰啪！烟花绽放啦！
（出示烟花的图片）

4．你们看到的烟花是什么样的啊？

5．你们发现这么多美丽的烟花有什么特点吗？

6．对了，烟花到了天空中都是从一点向四周绽放的，就像花
的花骨朵开放过来一样呢！

7．你们看！这朵烟花的线条是什么样子的呢？（一朵直线条
的烟花）

8、对啦！这朵烟花的线条是直直的，它是从一点向四周绽放
开来的呢！请你上来画给大家看看好吗？（请幼儿上来示范）

9．除了有直直线条的烟花，你们还看到有什么线条不一样的
烟花吗？（请幼儿上来示范）

10．那么小朋友们，你们还知道哪些好看的线条吗？（幼儿
说一种师画一种，最后组合成一朵烟花）

11．呀！原来美丽的烟花里面藏着这么多美丽的线条呀！



三、幼儿创作，教师指导。

1．强调用不同的线条、不同的颜色从一点向四周画烟花。

2．提问：孩子们你们说，是白天放烟花好看还是晚上放烟花
好看呢？（用黑色颜料经行油墨分离）

四、小结

1．学生上讲台介绍自己的作品，学生互评，教师小结。

2．评价建议：是否能够教好的处理画面，是否表现出自己对
烟花的独特感受，是否与众不同。

五、延伸

小朋友们，你们喜欢烟花吗？你们喜欢玩放烟花的游戏吗？
我们一起去操场再玩一玩放烟花的游戏吧！

花裙子绘画教案篇二

活动目标：

1、学习线条画，知道线条画的一些特征和表现手法。

2、学画流畅的长线条，提高幼儿借想象和创造的能力。

活动准备：

花蝴蝶的图片，黑色水彩笔等

活动过程：

一、教师出示花蝴蝶，讲述故事：春天来了，有一只美丽的
蝴蝶在花丛中飞来飞去，它听说小朋友们提别喜欢它，于是



它悄悄的飞来了，看到黑板上有一张白白的纸，它就在纸上
一直绕，然后变出了一幅美丽的图画。（老师边讲，边画出
蝴蝶飞行的路线，然后画除一幅图。）

二、教师引导幼儿观察白纸上的路线图。

1、看看花蝴蝶在白纸上留下了什么？

2、这幅图其实就是花蝴蝶留下的线路图，请小朋友们看一看，
它是从哪飞到哪的？请小朋友抬起手跟老师一起画！

三、引导幼儿想象，看看画出的大小不一样的'圆圈像什么？
能变成什么样的图案？鼓励幼儿说出不一样的东西。

四、教师示范一遍，用线描画的装饰手法进行装饰，并鼓励
幼儿创造出更多的线条和图案。（老师觉得这个图特别像一
顶小帽子，那么我们就把它装饰成一顶漂亮的小帽子吧！请
小朋友们认真看，老师是这么画的？）教师示范出花纹，比
如：波浪线，横线，竖线。

五、幼儿自己操作，教师进行巡视指导。

活动结束：集体欣赏作品，进行评价活动。将画的好的作品
贴到黑板上，让幼儿自己讲述。

活动反思：

美术是人类情感的温床，是情感交流的场所，美术中的形、
色、质是人类情感的载体，是作用于人的感官的直观形象与
符号，容易唤起人的情感体验。“情中有趣”是美术课激发
了幼儿浓厚的学习兴趣，不断延伸到学习活动中去。在某种
程度上来说，在美术新课程标准的推动下，引入新的教学理
念之外，还注意保留传统优秀文化，给新美术课程赋予了新
的时代意义。



花裙子绘画教案篇三

活动目标

1、幼儿了解春节习俗，乐意根据画面展开丰富的想象。

2、尝试用棉线蘸不同颜色表现夜空烟火，增强手部肌肉的控
制力。

3、体验作画的快乐。

4、培养幼儿动手操作的能力，并能根据所观察到得现象大胆
地在同伴之间交流。

5、能展开丰富的想象，大胆自信地向同伴介绍自己的作品。

教学重点、难点

展开想象，尝试用棉线蘸不同颜色表现夜空烟火。

活动准备

毛线绳、不同颜色的颜料、夜空背景纸

活动过程

1、观察作画材料。

2、出示深蓝色卡纸，问：“老师带来了一张卡纸，它是什么
颜色你看到它会想到什么？”（深蓝色，想到了天空）

3、展示作画材料，示范做法。手拿绳子的一端，另一端沾上
颜料，让有色彩的一端躺在蓝色卡纸上，边做边说“躺下来，
拉一下”并且配上“jiu”的声音。



4、师范好的`作品让幼儿欣赏，“看到这幅画，你想到了什
么？”

5、幼儿作画。

6、将幼儿作品展示在黑板上，“你小小的色彩和朋友的色彩
手牵手，心连心，就变成了大大的色彩。看到这么大一幅图
画，你想到了什么？”

教学反思

在引导过程中，老师要以鼓励的言语给予肯定，就算孩子答
非所问也要先给其肯定“我喜欢你勇于说出自己的想法。”
在创作过程中不打断孩子，让幼儿自主创作，我要做的就是
给予鼓励与支持，在关键时刻说话，并让孩子在美术中学会
控制。美术创作过程是以想象为主，不在于美术技巧，想象
是需要时间的，我能做的只有等待，用4、5分钟的时间让幼
儿熟悉环境，放松心情，给予其时间、空间充分想象。

小百科：烟花又称花炮、烟火、焰火、炮仗，中国劳动人民
较早发明，常用于盛大的典礼或表演中，而现代全中国以及
到全世界唯一能在同天同活动里施放烟花的活动作为跨年
（除夕夜）活动。

花裙子绘画教案篇四

活动目标：

1、通过活动，让幼儿了解一些运动项目，培养幼儿对参加运
动的喜爱。

2、通过ppt了解多种运动项目的名称、种类和形式，丰富关
于运动方面的知识经验。



3、知道运动可以使身体健康，心情愉快，乐意主动积极地参
加运动。

4、学习控制自己的情绪，难过或疼痛时不哭。

5、了解主要症状，懂得预防和治疗的自我保护意识。

活动准备：

关于运动的ppt、运动器械若干（羽毛球、高跷、篮球、绳子、
跨栏、毽子）

活动过程：

（一）谈话活动：

2、教师：今天冷老师带来了很多运动器械，看看有哪些呀？
（一一介绍一下）现在，请你选择一样你最喜欢的器械去玩
一玩。（1-2分钟）

3、教师：谁来说说看刚才你玩的是哪种器械，是怎么玩的？
（例如：幼儿：我刚才玩的是羽毛球；师：你是怎么玩的呀？
上来示范一下；教师着重在正确发球，教师：恩，羽毛球是
这样玩的）

（二）运动项目知多少

1、师：小朋友们，你们知道奥运会吗？奥运会中有很多的运
动项目，我们一起来看一看。（出示ppt）

（1）教师：小朋友们看一看，这上面有哪些运动项目？（乒
乓球、羽毛球、排球、跳水、射击、举重）

（2）教师：我们先来看一看乒乓球，小朋友知道乒乓球是怎



么玩的吗？

小结;发球一定要符合规则，将球往上抛，挥动球拍把球打到
对方桌上,如果球没过网或者打到自己桌上和地上，那就输一
分。

教师：那冷老师问问你们，你们知道我们中国的国球是什么
吗？（乒乓球）我们国家的乒乓球可是很厉害的，你们看，
在08奥运会中我国乒乓球就获得了4枚金牌呢。

（3）教师：请小朋友看一看这是什么运动？（羽毛球）羽毛
球是怎么玩的呢？我们来看一看两张图片，一张是单打，一
张是双打，原来羽毛球还分双打和单打。

小结：双方分别站在球网两边，发球一定要符合规则，如果
球没有过网或者出界，那就输一分。

（4）教师：小朋友看一下，这是什么运动？（排球）看一看，
排球和刚才的.羽毛球有什么地方是相同的，那不同的地方在
哪？排球是一个团体共同参加的，主要是合作，那你们还知
道哪些运动也是团队合作的吗？（篮球、花样游泳、足球）

（5）教师：这个又是什么运动？（跳水）请小朋友们观察一
下，他们是怎么跳水的？跳水运动员的动作都非常优美，非
常规范。

（6）教师：这个又是什么运动项目？（射击）射击的时候需
要非常专注，这样才能取得好的成绩，看，这个红点点是靶
心，射击时射的离靶心越近环数就越高。

（7）教师：这个是什么运动项目？（举重）是不是每个运动
员举的都是一样重的？（根据运动员的体重），举重也非常
辛苦，需要足够的毅力坚持住。



（三）讨论科学的运动方法：

1、教师：我们小朋友为什么要做运动呢？

小结：运动可以使身体健康，心情愉快，也可以帮助我们消
化，还可以保暖、减肥等等。

2、教师：小朋友们，运动时我们要注意些什么呢？

小结：身体锻炼不可盲目的进行，要有计划地进行。要根据
时间、气候等条件来选择合适的运动项目。在运动过程中，
要注意安全，学会保护自己。

（四）结束教师：小朋友们、现在就让我们一起去做做运动
吧！

活动反思：

本节课是一节照片写生课，在上这节课之前我们进行了很多
课前的准备，例如：第一、看教学视频对课的重点难点进行
了教研与研究，并对教学难点进行了老师先示范，亲手作画
的过程中，遇到的问题进行了分析，例如画面的把握，水粉
的调制上都做了很好的总结，然后进行了课程的操作。第二、
收集水上运动图片，丰富的图片是展现孩子们对写生视野最
开阔的途径，我们为了课程的完美与实际相结合，我们借鉴
了，薛老师的视频教学，进行了丰富图片的搜集，不单单是
水上运动项目，还有更多运动项目，供孩子们参考。

通过我们对米罗可儿的重视与我们对米罗可儿的喜爱，做好
了充足的准备，就有令人满意的成果。

花裙子绘画教案篇五

活动目标：



1、学习照片写生，表现运动员的竞赛场面。

2、能大胆作画，提高自信心。

3、培养幼儿动手操作的能力，并能根据所观察到得现象大胆
地在同伴之间交流。

4、引导幼儿能用辅助材料丰富作品，培养他们大胆创新能力。

5、培养幼儿的技巧和艺术气质。

活动准备：

1、师生共同收集水上运动项目照片。

2、作画工具：铅笔，彩色画纸。油画棒。

活动过程：

一、观察讨论

1、展示图片

运动会上真热闹，有哪些运动项目呢？哪些属于水上运动项
目呢？

2、了解水上运动项目的名称。

二、提出要求

1、观察人物的表情和动作。

运动员在竞赛的时候，表情、动作有什么特点？鼓励幼儿模
仿运动员的动作和神情。



2、构图的方法

仔细观察照片，看一眼画一笔，把人物的神情和动作表现出
来。

3、用“躲”的方法画水波和浪花。

三、交流分享

展示作品，将幼儿作品和新闻照片放在一起，鼓励幼儿相互
欣赏。

活动反思：

本节课是一节照片写生课，在上这节课之前我们进行了很多
课前的准备，例如：第一、看教学视频对课的重点难点进行
了教研与研究，并对教学难点进行了老师先示范，亲手作画
的过程中，遇到的问题进行了分析，例如画面的把握，水粉
的调制上都做了很好的.总结，然后进行了课程的操作。第二、
收集水上运动图片，丰富的图片是展现孩子们对写生视野最
开阔的途径，我们为了课程的完美与实际相结合，我们借鉴
了，薛老师的视频教学，进行了丰富图片的搜集，不单单是
水上运动项目，还有更多运动项目，供孩子们参考。

通过我们对米罗可儿的重视与我们对米罗可儿的喜爱，做好
了充足的准备，就有令人满意的成果。

本节课，我们进行了分组图片写生，我们抓住教学重点，画
大、画满、动作不单一，水上运动，动态表现突出的特点，
来引导孩子们进行了分组指导作画。在水粉的色彩搭配上，
我们也做了一些准备。



花裙子绘画教案篇六

活动目标：

1、通过观察、比较、讨论和欣赏，了解紫荆花身形小巧、树
干修长、花朵密集、色泽艳丽、喜欢丛栽的特点。

2、尝试用粗细、曲直不同的线条和疏密不同的点表现一丛盛
开的紫荆花。

3、继续学习蘸色，换色的方法，能有序地进行操作，养成良
好的操作习惯。

4、培养幼儿良好的作画习惯。

5、尝试将观察对象基本部分归纳为图形的方法，大胆表现它
们各不相同的特征。

活动准备：

经验准备：认识紫荆花

物质准备：幻灯片、有简单背景的底纸、颜料、小号水粉笔、
抹布。

活动过程：

1、布置任务，猜想创作画面，激发兴趣。

――今天我们要来画紫荆花，你知道紫荆花是什么样子的吗？
我们来仔细的看看。

2、欣赏紫荆花ppt，感受紫荆花树干细长、花朵密集、色泽艳
丽的特点。



（1）浏览紫荆花的摄影作品，感受紫荆花的美。

――这是什么花？紫荆花是什么样子的？

――长在哪里呢？

（2）重点欣赏紫荆花的花朵。

――还有什么颜色的紫荆花？（有的红，有的紫）

――这是什么？（花苞）什么样子的？

（3）重点欣赏紫荆花的枝干。

――树干是什么样子的？树干都一样吗？

――树干还有什么颜色的？树枝什么样子的？

3、通过观察、比较、讨论，了解紫荆花的绘画方法。

（1）教师示范，幼儿观察，共同讨论创作思路。

――这是我们今天画画的作业纸，看看上面有什么？画在哪
里？

用什么画？（颜料、水粉笔）

树干从哪里开始画？画多高？

一共要画几棵？

树干上还可以长上什么样的树枝？

在点小花之前要做什么？（擦笔）



（2）幼儿创作

4、展示、交流幼儿的作品。

――看看我们画的紫荆花，感觉怎么样？

教学反思：

幼儿美术活动，是一种需要他们手、眼、脑并用，并需要把
自己的想象和从外界感受到的信息转化成自己的心理意象，
再用一定的美术媒介把它表现出来的操作活动。

文档为doc格式

花裙子绘画教案篇七

活动目标：

1、感受剪纸艺术的美、对剪纸活动感兴趣。

2、尝试用挖空、折剪法等技能剪出各种图案的窗花。

3、鼓励幼儿与同伴合作绘画，体验合作绘画的乐趣。

4、引导幼儿能用辅助材料丰富作品，培养他们大胆创新能力。

活动准备：

1、教师和幼儿收集民间窗花的资料，如图片、年历、画报等。

2、红色手工纸每人3张。剪窗花步骤图、剪刀、胶水或透明
胶。
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活动过程：

1、感知漂亮的窗花。

（2）观察民间窗花的挂图，说说上面是什么团，了解窗花图
案的.含义。

（3）老师即兴剪窗花，请幼儿仔细看看老师是怎样剪得。

启发幼儿说说老师剪窗花的过程：现将正方形对角折三次，
再在两边减掉小三角、小半圆图案。

2、学剪窗花。

（1）出示窗花步骤图，教师引导幼儿根据步骤图的提示先将
纸对角折三次，变成一个小三角形，尽可能边对边、角对角。
在用剪刀大胆的在三角的两边间隔着剪掉三角形、半圆形等
图案。最后打开观察。

（3）幼儿结合自己的探索经验，再次剪窗花。

3、贴窗花并交流、欣赏作品。

（1）让幼儿将自己剪得窗花张贴到窗子合适的位置，比较贴
窗花和不贴窗花的窗户有什么区别。

（2）自由欣赏同伴作品，体验通过自己的双手让活动室变美
了的自豪感。

教学反思：

幼儿美术活动，是一种需要他们手、眼、脑并用，并需要把
自己的想象和从外界感受到的信息转化成自己的心理意象，
再用一定的美术媒介把它表现出来的操作活动。



小百科：窗花是贴在窗纸或窗户玻璃上的剪纸，中国古老的
汉族传统民间艺术之一。它历史悠久，风格独特，深受国内
外人士所喜爱。窗花是农耕文化的特色艺术，农村的生活地
理环境、农业生产特征以及社会的习俗方式，也使这种乡土
艺术具有了鲜明的汉族民俗情趣和艺术特色。


